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QUESTION PRISE EN NOTE 

QUESTION : 

M. Michael Barrett: D'accord. En ce qui concerne l'état de l'EECFC à Kingston, on rapporte que les quartiers
comprennent actuellement des chambres pour quatre personnes avec un système de chauffage, de ventilation et de
climatisation déficient, un espace insuffisant pour les effets personnels, des installations partagées souvent hors
d'usage, l'absence d'intimité, de cuisinette, de connexion par câble et de salle de bain privée, ainsi que d'accès à un
espace d'entreposage. À votre connaissance, fait-on quelque chose pour remédier à cela?

L’hon. Anita Anand: Nous sommes et nous continuerons d'être très déterminés à améliorer les conditions de vie, les 
ressources et les capacités en matière d'équipement des Forces armées canadiennes. Je sais que mon sous-
ministre s'est rendu récemment à Kingston dans cette optique, afin que nous puissions continuer de faire de notre 
mieux pour les hommes et les femmes qui servent notre pays de façon si honorable.  

M. Michael Barrett: Madame la ministre, savez-vous combien de chambres individuelles sont nécessaires pour loger
les militaires qui suivent une formation à l'EECFC pendant plus de six mois? Je peux vous répondre. C'est 150. La
BFC Kingston offre 47 chambres.

Nous venons tout juste de parler de culture, et je me demande ce que cela fait à la culture de nos Forces 
canadiennes et au moral de nos militaires, de nos militaires du rang, le cœur battant de nos forces armées, qui n'ont 
pas d'endroit où se reposer pendant leur entraînement. Ils sont exposés à la moisissure, aux infestations de rongeurs 
et au manque d'installations sanitaires adéquates.  

À mon avis, c'est scandaleux, et je me demande simplement quelle somme d'effort nous sommes prêts à déployer 
sous votre direction et dans quelle mesure nous sommes prêts à agir rapidement pour remédier à la situation.  

L’hon. Anita Anand: Je vous remercie de votre intervention. Je pense qu'il est extrêmement important pour nous de 
nous concentrer sur les questions liées au logement et au coût de la vie pour les Forces armées canadiennes. Je 
vais demander à mon chef d'état-major de la Défense s'il peut parler de cette question, car elle relève aussi de son 
leadership directement.  

Le président: J'ai bien peur que votre temps soit écoulé. Vous pourriez peut-être revenir à M. Barrett et au Comité 
avec un mémoire écrit.

_____________________________________________________________________________________ 

RÉPONSE : 

L’EECFC a accès à 13 bâtiments réservés au logement (quartiers) construits entre 1935 et 2012. L’âge moyen de 
ces bâtiments est de 60 ans. Conformément aux évaluations de l’état des bâtiments réalisées en 2017, l’état de ces 
quartiers varie entre mauvais, passable et bon.    

Dans l'immédiat et à moyen terme, la Défense nationale se concentre sur l'entretien et le rafraîchissement des 
quartiers de la Base Kingston en établissant un ordre de priorité pour les demandes de travaux. Les demandes de 
travaux sont envoyées à l’Unité des opérations immobilières (Ontario), Détachement Kingston, selon les besoins. Ces 
demandes sont ensuite classées par ordre de priorité et envoyées aux gens de métier du détachement pour qu'ils 
prennent les mesures nécessaires en fonction de ces priorités. La conformité, la santé et la sécurité de même que le 
soutien aux opérations sont parmi les principales considérations dans l'établissement de l'ordre de priorité des 
demandes de travaux. 
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Le Détachement Kingston est responsable de l'entretien et de la réparation de l'infrastructure à la Base et des travaux 
de réfection d'une valeur maximale de 10 millions de dollars. Cela comprend 220 bâtiments à Kingston. De plus, des 
mesures supplémentaires ont été prises pour accélérer les travaux. Par exemple, le détachement a récemment lancé 
un programme visant à regrouper les travaux de moyenne et de faible priorité en un seul projet qui sera réalisé par 
contrat.  

Enfin, au cours de l’année financière 2022-2023, le Détachement Kingston a réalisé 6,8 millions de dollars de travaux 
d'entretien et de réparation, 6,5 millions de dollars de projets de réparation et 19,4 millions de dollars de projets de 
réfection. Au cours de l’année financière 2023-2024, le Détachement Kingston devrait effectuer des travaux d'une 
valeur de 16 millions de dollars dans le cadre de projets de réparation et de 16 millions de dollars dans le cadre de 
projets de réfection. Le Détachement Kingston a également prévu six projets d'une valeur de 2,1 M$ pour mettre à 
niveau des composantes désuètes dans des quartiers utilisés par l’EECFC. 


